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  فيزيولوژي
  شود؟ ـ كدام مورد زير موجب افزايش ثابت طول در دندريت مي 1سوال 

  هاي كلري در غشاء  باز شدن كانال) الف  
  هاي پتاسيمي در غشاء  بسته شدن كانال) ب  
  كاهش قطر ) ج  
  افزايش مقاومت طولي ) د  

قرار گيرد، كدام مـورد   (TTX)ـ اگر غشاء آكسوني در سطح پتانسيل استراحت در معرض سم تترادوتوكسين  2سوال 
  دهد؟ زير رخ مي

  كاهش پتانسيل آستانه) الف  
  هيپرپلاريزاسيون سريع غشاء) ب  
  بي اثر است يا اثر اندكي دارد) ج  
  رشوت متعاقب پتانسيل عمل حذف اند) د  

  ، براي ثبت تغييرات پتانسيل درون سلولي مناسب است؟ Patch-clampهاي  ـ كداميك از روش 3سوال 
  Whole-cell) د  Outside-out) ج  Inside-out) ب  Cell-attached) الف  

  است؟ ـ در مورد عضلات صاف كدام عبارت صحيح 4سوال 
  .دهد انقباض بدون تغيير در پتانسيل غشاء رخ نمي) الف  
  .ميلي ثانيه است 80مدت توئيچ آنها در محدوده ) ب  
  .يابد روي شبكه ساركوپلاسمي، غلظت كلسيم داخل سلولي افزايش مي IP3با فعال شدن رسپتورهاي رايانوديني و ) ج  
  .فسفريله شدن زنجيره سبك ميوزين شوندتوانند مستقيما موجب  هاي كلسيم مي يون) د  

مـدت فيبرهـاي سـريع عضـله      هاي كوتاه ـ در مقايسه با فيبرهاي آهسته، كدام ويژگي زير علت اصلي توئيچ 5سوال 
  اسكلتي است؟

 Troponin-Ca2+ affinity) الف  

  Myosin ATPase Activity) ب  
  Capillary Density) ج  
  Ca2+-dependent Ca2+ Release) د  

  ـ در انقباض عضلات اسكلتي، كدام عبارت زير صحيح است؟ 6سوال 
  .كرد هاي عرضي هم نبودند نيروي ماكزيمم عضله تغيير نمي اگر لوله) الف  
  .شود يابد بيشتر مي هايي كه طول عضله افزايش مي نيرو در انقباض) ب  
  .يابد سيمي افزايش ميقدرت انقباض، در هيپركل) ج  
  .افتند آخرين واحدهاي حركتي فعال شده، آخر از همه از كار مي) د  
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  بيند؟ ـ اگر نوروني فاقد سيناپسين باشد، كدام عملكرد زير مستقيما آسيب مي 7سوال 
  توليد پتانسيل پس سيناپسي تحريكي) الف  
  هاي سيناپسي رهايش وزيكول) ب  
  انتشار پتانسيل عمل) ج  
  اندوسيتوز متعاقب اگزوسيتوز) د  

هاي سديمي وابسته به ولتاژ چه اثري بر سلول عصبي  هاي موضعي با مهار غيرفعال شدن كانال كننده حس ـ بي 8سوال 
  گذارند؟ مي
  كاهش آستانه شليك پتانسيل عمل) الف  
  ناپذيري افزايش دوره تحريك) ب  
  رپلاريزاسيون شديد غشاءهيپ) ج  
  افزايش وقوع پتانسيل عمل) د  

  شود؟ ـ در كدام آنمي والين جايگزيني اسيد گلوتاميك در زنجيره بتا هموگلوبين مي 9سوال 
  اسفروسيتوز) د  اريتروبلاستوز جنيني) ج  تالاسمي) ب  داسي شكل) الف  

  ؟نيستـ كدام مورد زير جزو عوامل ضد انعقادي  10سوال 
  پلاسمين) د  فيبرين) ج  ترومبين) ب  هپارين) الف  

  ؟افتد ـ در قلب سالم ري پلاريزاسيون دهليزي همزمان با كداميك از امواج زير اتفاق مي 11سوال 

 U) د  T) ج  P) ب  QRS) الف  

  افتد؟ درصد تخليه بطني در كدام يك از مراحل زير اتفاق ميـ بيشترين  12سوال 
  انقباض ايزو ولوميك) الف  
  مرحله دياستاز) ب  
  ثلث اول مرحله خروج خون) ج  
  دو ثلث آخر مرحله خروج خون) د  

  ؟ردندايك از موارد زير نقش  كدام) Pace maker potential(ـ در پتانسيل آغازگر قلب  13سوال 
  خروج تدريجي پتاسيم) الف  
  ورود تدريجي سديم) ب  
  ورود تدريجي كلسيم) ج  
  هاي سريع سديمي ورود سديم از كانال) د  
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ميلي ليتر باشد حجم ضربه اي و كسـر تخليـه وي بـه     60و  150اگر حجم انتهاي دياستول و سيتول فردي ـ  14سوال 
  ترتيب چقدر است؟

  درصد 60ميلي ليتر ـ  60) الف  
  درصد 90ميلي ليتر ـ  60) ب  
  درصد 60ميلي ليتر ـ  90) ج  
  درصد 70ميلي ليتر ـ  80) د  

  ؟ندارد كدام يك از عوامل زير در توجيه مكانيسم قانون فرانك استارلينگ قلب نقشـ  15سوال 
  افزايش ميزان بازگشت وريدي) الف  
  ساركومر به طول اپتيممرسيدن طول ) ب  
  افزايش نفوذپذيري غشاء نسبت به كلسيم) ج  
  افزايش تعداد اتصالات شكافي) د  

  ؟نمي باشدزايي موثر  كدام عامل زير در رگـ  16سوال 
  )VEGF(فاكتور رشد اندوتليال رگي ) الف  
  )FGF(فاكتور رشد فيبروپلاستي ) ب  
  )Angiogenin(آنژيوژنين ) ج  
  )NGF(فاكتور رشد عصبي ) د  

  است؟  shear stressچه عاملي مسئول گشادي عروق به دنبال ـ  17سوال 
  VIP) د  ANP) ج  استيل كولين) ب  No) الف  

  ها چيست؟ علت بيشترين افت فشار خون در مسير گردش خون در شريانچهـ  18سوال 
  وجود بافت ارتجاعي بيشتر) الف  
  بافت فيبروزي عايق بيشتر) ب  
  داشتن سطح تماس بيشتر) ج  
  توده عضلاني بيشتر) د  

  شود؟ چه عاملي باعث كاهش فشار نبض ميـ  19سوال 

  تنگي دريچه آئورت) د  نارسايي دريچه آئورت) ج  باز بودن مجراي شرياني ) ب  تصلب شرائين) الف  

  ؟شود تخريب كدام مورد زير در مسير عمل تنظيم كنندگي بارو رسپتورها موجب كاهش فشار خون ميـ  20سوال 
 depressorناحيه ) د  Pressorناحيه ) ج  NTS) ب  عصب هرينگ) الف  

  كداميك از موارد زير در مورد فشار بحراني انسدادي صحيح است؟ـ  21سوال 
  حداقل فشار لازم براي برقراري جريان در بستر عروق است) الف  
  حداقل فشار لازم براي انسداد عروق است) ب  
  ها كمتر از وريدها است در شريانچه) ج  
  يابد با افزايش تونوس سمپاتيكي عروق كاهش مي) د  
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  يابد؟ مويرگي افزايش ميبا افزايش كداميك از پارامترهاي زير پالايش ـ  22سوال 
  هاي پلاسما پروتئين) الف  
  فشار هيدرو استاتيك داخل مويرگي) ب  
  فشار هيدرو استاتيك ميان بافتي) ج  
  هاي مايع ميان بافتي غلظت يون) د  

  نقش سيستم عصبي ميانتريك در دستگاه گوارش چيست؟ـ  23سوال 
  كند كردن انقباضات ريتميك ) الف  
  سريع كردن امواج پريستالتيك) ب  
  كاهش فركانس انقباضات) ج  
  افزايش جذب موضعي در روده كوچك) د  

  شوند؟ چرا اسيدهاي چرب كوتاه زنجير به جاي ورود به لنف، وارد خون ميـ  24سوال 
  عدم وجود مجاري لنفي كافي در اطراف روده كوچك) الف  
  در داخل انتروسيتتشكيل شيلو ميكرون ) ب  
  قابليت انحلال آنها در آب) ج  
  انتقالي با سديم براي ورود به انتروسيت هم) د  

  يك از شرايط زير در ترشح اسيد معده نقش اصلي را دارد؟ رفلكس واگوواگال در كدامـ  25سوال 
  در حالت پايه) د  باريك وجود غدا در روده) ج  تحريك شرطي معده) ب  وجود غذا در معده) الف  

  گردد؟ مي (GIP)كداميك از دو زوج تركيب زير هر دو منجر به رهايش پپتيد مهاري معده ـ  26سوال 
  پروتئين و موسين) د  پروتئين و اسيد) ج  چربي و قند) ب  چربي و اسيد) الف  

   ؟كند نمير تخليه معده كاهش پيدا يك از عوامل زي با افزايش كدامـ  27سوال 
  حجم غذا در معده) د  اتساع دوازدهه) ج  اسمولاليته دوازدهه) ب  اسيديته دوازدهه) الف  

  نقش مستقيم فيزيولوژيك سورفكتنت در دستگاه تنفس چيست؟ـ  28سوال 
  .كند ها كشش سطحي را كم مي بطور يكسان در همه حبابچه) الف  
  .دهد ظرفيت انتشاري ريه را افزايش مي) ب  
  .كند جابجايي گازها را در دوسوي غشاء تنفسي تسهيل مي) ج  
  .دهد كشش سطحي را متناسب با شعاع حبابچه كاهش مي) د  

  فقط مربوط به كشش سطحي مايعات است؟» فشار ريه -حجم«كدام بخش از منحني ـ  29سوال 
  تدائيقسمت مسطح اب) الف  
  تفاوت منحني دمي و بازدمي) ب  
  قسمت مسطح انتهائي) ج  
  قسمت پرشيب مياني) د  
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  آيد؟ در كدام حالت زير، ناحيه يك جريان خون در ريه به وجود ميـ  30سوال 
  در قله ريه يك فرد ايستاده) الف  
  در قسمت چپ ريه فرد خوابيده به پهلوي راست) ب  
  قدامي ريه فرد خوابيده به پشتدر قسمت ) ج  
  در قله ريه فرد ايستاده مبتلا به شوك) د  

  افتد؟ هواي خروجي اتفاق مي CO2و  O2در طول بازدم چه تغييري در فشار سهمي ـ  31سوال 
  .يابد پائين بوده ولي بتدريج افزايش مي O2ابتدا فشار ) الف  
  .يابد ولي بتدريج افزايش ميپائين بوده  CO2ابتدا فشار ) ب  
O2فشار ) ج  

  .يابند هر دو كاهش مي CO2و  
O2فشار ) د  

  .يابند هر دو افزايش مي CO2و  

  آيد؟ به وجود مي O2(mmHg)هاي صادره از اجسام كاروتيد در چه فشار  بيشترين ايمپالسـ  32سوال 
  200-300بين ) د  100-200بين ) ج  60-100بين ) ب  60كمتر از ) الف  

در ارتباط با نسبت غلظت مواد در مايع توبولي به پلاسما در انتهاي لوله پروگزيمال كداميك از موارد زيـر  ـ  33سوال 
  صحيح است؟

  .كراتينين بيش از يك است) الف  
  .كلر كمتر از يك است) ب  
  .گلوكز برابر يك است) ج  
  .استسديم بيش از يك ) د  

  شود؟ در لوله پروگزيمال بازجذب سديم از چه طريق باعث بازجذب غيرفعال كلر ميـ  34سوال 
  افزايش بازجذب اوره و مثبت كردن پتانسيل لومينال) الف  
  كاهش بازجذب آب و منفي كردن پتانسيل لومينال) ب  
  افزايش بازجذب آب و منفي كردن پتانسيل لومينال) ج  
  كاهش بازجذب اوره و مثبت كردن پتانسيل لومينال) د  

  عمده تنظيمات روزانه دفع پتاسيم به دليل كداميك از تغييرات زير است؟ـ  35سوال 
  هاي پروگزيمال ترشح پتاسيم در توبول) الف  
  بازجذب پتاسيم در قوس هنله) ب  
  هاي پروگزيمال بازجذب پتاسيم در توبول) ج  
  كننده هاي ديستال و جمع ترشح پتاسيم در توبول) د  

  باشند؟  مي (Tm)در كليه كداميك از مواد زير داراي حداكثر انتقال ـ  36سوال 
  پتاسيم) د  سديم) ج  گلوكز) ب  آب) الف  
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  ؟نيستها كداميك از جملات زير صحيح  هاي بيكربنات در كليه  در مورد انتقال يونـ  37سوال 
  .شود هاي ديستال بازجذب مي هاي بيكربنات در توبول قسمت عمده يون) الف  
  . شوند هاي هيدروژن بازجذب مي ها به ازاي ترشح يون هاي بيكربنات در توبول يون) ب  
  .هاي توبولي توليد كند هاي بيكربنات جديد در سلول تواند يون ها مي اي فسفاتي در توبولهاي هيدروژن با بافره تركيب يون) ج  
  . شوند ها به آزادي فيلتره مي هاي بيكربنات در گلومرول يون) د  

  ها كدام مورد زير صحيح است؟ در مورد سنتز، ذخيره و ترشح هورمونـ  38سوال 
  هاي بزرگ غير فعال هستند ني حاصل تجزيه مولكولهورمون هاي پروتئي) الف  
  شوند هورمون هاي استروئيدي بصورت فعال در داخل گرانول هاي ذخيره مي) ب  
  هاي استروئيدي بيشتر از هورمونهاي پروتئيني است نيمه عمر هورمون) ج  
  هاي استروئيدي بصورت متصل به پروتئين در داخل سلول ذخيره مي شوند هورمون) د  

  در صورت اختلال در فعاليت كبد كدام كميت براي يك هورمون ممكن است تغيير كند؟ـ  39سوال 
  تمايل اتصال به رسپتور) د  نيمه عمر) ج  قدرت اثر) ب  ميزان ترشح) الف  

  درصد كدام يك از سول هاي زير در هيپوفيز قدامي بيشترين است؟ـ  40سوال 
  سوماتوتروپ) د  كورتيكوتروپ) ج  گونادوتروپ) ب  لاكتوتروپ) الف  

  كدام يك از اثرات هورمون رشد كاهشي است؟ـ  41سوال 
  هاي چربي برداشتن گلوكز توسط سلول) الف  
  ترشح انسولين) ب  
  رهايش اسيد چرب از بافت چربي) ج  
  توليد گلوكز توسط كبد) د  

  محتمل است؟ ريزبه دنبال تزريق آلدوسترون به يك حيوان به مدت يك هفته كدام اتفاقات ـ  42سوال 
  افزايش فشار متوسط شرياني) الف  
  كاهش بازجذب سديم در كليه) ب  
  افزايش غلظت پتاسيم پلاسما) ج  
  مايعات بدن pHكاهش ) د  

هاي پروكسيمال، بخش ضخيم قوس هنله و لوله ديستال بـه   كلسيم از لوله در مورد جذب مجدد PTHاثر ـ  43سوال 
  ترتيب كدام يك از موارد زير است؟

  كاهش -كاهش  -افزايش ) الف  
  كاهش -كاهش  -كاهش ) ب  
  افزايش -افزايش  -افزايش ) ج  
  افزايش -افزايش  -كاهش ) د  
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  ؟نيستكدام مورد زير در مورد عمل هورمون گلوكاگن درست ـ  44سوال 
  فسفات-1تجزيه گليكوژن به گلوكز ) الف  
  هاي چربي فعال كردن ليپاز در ياخته) ب  
  مهار ذخيره تري گليسيريد در كبد) ج  
  كاهش سرعت برداشت اسيدهاي آمينه توسط كبد) د  

  اثر مهاري در ترشح انسولين دارد؟كداميك از موارد زير ـ  45سوال 
  كورتيزول) الف  
  فعال شدن رسپتورهاي بتا آدرنرژيك) ب  
  لپتين) ج  
  افزايش اسيدهاي چرب آزاد پلاسما) د  

، استروژن و پروژسترون به ترتيب بيشترين مقـدار را  hCGهاي  هاي حاملگي هورمون در كداميك از زمانـ  46سوال 
  دارد؟

  هفتگي 40 -هفتگي  24 -ده هفتگي ) فال  
  ده هفتگي -ده هفتگي  -ده هفتگي ) ب  
  چهل هفتگي -چهل هفتگي  -ده هفتگي ) ج  
  هفتگي 24 -هفتگي  24 -ده هفتگي ) د  

كدام هاي استروئيدي مورد صحيح  هاي تكا و گرانولوزا درجهت سنتز و ترشح هورمون در تعامل بين سلولـ  47سوال 
  است؟

  دهند هاي گرانولوزا مي هاي تكا استروژن تحويل سلول سلول) الف  
  هاي تكا مي دهند هاي گرانولوزا پرگنونولون تحويل سلول سلول) ب  
  دهند هاي گرانولوزا مي هاي تكا آندروژن تحويل سلول سلول) ج  
  هاي تكا منشاء اصلي استروژن هستند سلول) د  

  هاي حسي پوست درست است؟ كدام عبارت زير درباره گيرندهـ  48سوال 
  .شوند هاي رافيني، با ارتعاش كم فركانس پوست تحريك مي گيرنده) الف  
  .پذيري اجسام مايسنر، آهسته است سازش) ب  
  .هاي مركل، انتقال پيام تماس مداوم پوست با اشياء است كار ديسك) ج  
  .كند ني را تحريك ميفشار مداوم پوست، اجسام پاچي) د  

  جانبي كدام عبارت درست است؟ -درباره ويژگي هدايت در مسير قداميـ  49سوال 
  .واجد بالاترين سرعت هدايت است) الف  
  .مسئول انتقال حس لمس و فشار دقيق است) ب  
  .هاي حس سريع و تكرار شونده است مسئول انتقال پيام) ج  
  .هاي حسي، ضعيف است محل فضايي پيامدرجه تعيين ) د  
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  كدام عبارت زير درباره انتقال درد درست است؟ـ  50سوال 
  .كند مهار گيرنده گلوتاماتي نخاع، انتقال درد مزمن را تضعيف مي) الف  
  .شود النخاع، انتقال درد تشديد مي با تحريك هسته سجافي بزرگ در بصل) ب  
  .شود لامسه، انتقال درد از همان ناحيه زياد مي Aβهاي حسي  تهبا تحريك رش) ج  
  .شود مي Cهاي درد نوع  گيرنده انكفالين سبب تسهيل پيش سيناپسي نورون  تحريك) د  

  كدام عبارت زير درباره فشار داخل چشم درست است؟ـ  51سوال 
  .متر جيوه است ميلي 15مقدار طبيعي آن حدود ) الف  
  .علت افزايش آن در پيري، ترشح زياد مايع زلاليه است) ب  
  .شود با افزايش فشار آن، فعاليت عصب بينايي زياد مي) ج  
  .شود در التهاب حاد چشم، فشار آن كم مي) د  

  كدام عبارت زير درباره سازش با تاريكي درست است؟ـ  52سوال 
  از استوانه ها استسازش مخروط ها، سريعتر ) الف  
  با افزايش زمان تاريكي، حساسيت استوانه ها كم مي شود) ب  
  در طي آن، اندازه مردمك ثابت مي ماند) ج  
  سيس رتينال كم مي شود -11به  Aدر طي آن، تبديل ويتامين ) د  

  نقش دارد؟ كدام سلول هاي شبكيه در انتقال تغييرات آني در تصوير بيناييـ  53سوال 
  استوانه اي ) د  Wگانگليوني ) ج  Yگانگليوني ) ب  Xگانگليوني ) الف  

  تخريب عصب زوج هفت، موجب بروز كدام مورد زير در سيستم شنوايي مي شود؟ـ  54سوال 
  تشديد ارتعاش استخوان ركابي) الف  
  كاهش ارتعاش استخوان چكشي) ب  
  كاهش ارتعاش پرده صماخ) ج  
  افزايش انقباض عضله ركابي) د  

  اختلال در كدام مسير عقده هاي قاعده اي سبب بيماري پاركينسون مي شود؟ـ  55سوال 
  جسم سياه به استرياتوم (Compacta)بخش متراكم ) الف  
  جسم سياه به استرياتوم (Reticularis)بخش مشبكي ) ب  
  بخش متراكم جسم سياه به گلوبوس پاليدوس ) ج  
  بخش مشبكي جسم سياه به گلوبوس پاليدوس ) د  

  ؟نيستكدام عبارت زير در باره عملكرد مخچه درست ـ  56سوال 
  .بخش جانبي آن با قشر حركتي و پيش حركتي ارتباط داشته و صرفاً در اجراي حركات ارادي نقش دارد) الف  
  .لوب فلوكولوندولر با تعادل و كنترل حركات چشم ها ارتباط دارد) ب  
  .ناحيه ورميس آن، با سيستم حركتي مديال ارتباط داشته و حركات پروكسيمال اندام ها را كنترل مي كند) ج  
  .ناحيه بينابيني آن با سيستم حركتي جانبي ارتباط داشته و حركات ديستال اندام ها را كنترل مي كند) د  



  1391ماه تير  فيزيولوژي :رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

- 9  -    
 

  ، از فعاليت ذاتي نورونهاي قشري منشاء مي گيرد؟EEGكدام ريتم ـ  57وال س
  دلتا) د  تتا) ج  بتا) ب  آلفا) الف  

  شرطي شدن كلاسيك، جزء كدام يك از رده هاي حافظه است؟ـ  58سوال 
  Working) د  Non-associative) ج  Implicit) ب  Explicit) الف  

   نمي دهد؟كدام مورد زير بلافاصله متعاقب شوك نخاعي رخ  ـ 59سوال 
  كاهش مختصر فشار خون) الف  
  مهار رفلكس هاي فلكسور) ب  
  تحريك رفلكس هاي ساكرال) ج  
  هاي كششي عدم تغيير رفلكس) د  

  از اعصاب خودمختار رها مي شوند؟ كوترانسميتر زير -كدام جفت نوروترانسميترـ  60سوال 
 VIP –نوراپي نفرين ) الف  

  Yنوروپپتيد –استيل كولين ) ب  
  ATP –استيل كولين ) ج  
 Yنوروپپتيد  –نوراپي نفرين ) د  

 

  مي يبيوش
  :بجزـ تمام اسيدهاي آمينه زير در ساختمان گلوتاتيون شركت دارند،  61سوال 

  گلايسين) د  آرژنين) ج  سيستئين) ب  اسيدگلوتاميك ) الف  

  باشد؟ ملكول فسفات مي 2كداميك از ليپيدهاي زير در ساختمان خود داراي ـ  62سوال 
  اسيد فسفاتيديك) د  اسفنگوميلين) ج  كارديوليپين) ب  كولين فسفاتيديل) الف  

  كلسترول پلاسما در تركيب كدام ليپوپروتئين وجود دارد؟ ـ در شخص سالم، بيشترين مقدار 63سوال 
  Chylomicron) د  IDL) ج  LDL) ب  HDL) الف  

  :بجزـ تمام تركيبات ليپيدي زير در غشاي پلاسمايي وجود دارند،  64سوال 
  كارديوليپين) د  گالاكتوليپيد) ج  فسفاتيديل اينوزيتول) ب  كلسترول) الف  

هاي قرمز، جزء كـدام طبقـه از    برروي غشاي گلبول (anion exchange protein)ـ پروتئين تعويض آنيوني  65سوال 
  هاي انتقال دهنده زير است؟ سيستم

  انتقال فعال) د  تك انتقالي) ج  هم انتقالي ناهمسو) ب  هم انتقالي همسو) الف  
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 23ولـت و عـدد فـاراده،     82/0و  12/0و اكسيژن به ترتيـب   bـ در صورتي كه پتانسيل ردوكس سيتوكروم  66سوال 
  كيلوكالري بر مول ولت باشد تغييرات انرژي آزاد استاندارد انتقال چقدر است؟

  +2/43) د  -2/43) ج  +2/32) ب  -2/32) الف  

  به انسولين است؟ زير وابسته GLUTـ فعاليت كدام  67سوال 
  4) د  3) ج  2) ب  1) الف  

)ـ در مورد زير واحد سيگما  68سوال  ) RNA مراز پروكاريوتي، كدام گزينه زير صحيح است؟ پلي  
  .بخشي از آنزيم مركزي است) الف  
  .به ريفامپيسين متصل مي شود) ب  
  .به وسيله آلفا آمانيتين مهار مي شود) ج  
  .شروع رونويسي ضروري است براي) د  

  گيرد؟ ـ سلنوسيستئين در كداميك از مراحل زير در ساختار زنجيره پلي پپتيدي قرار مي 69سوال 
  بر پيام RNAهمزمان با ترجمه ) الف  
  هنگام ورود به شبكه آندوپلاسمي) ب  
  هنگام انتقال از شبكه آندوپلاسمي به گلژي) ج  
  ترشح پروتئين به خارج از سلولدر زمان ) د  

  فعاليت كدام آنزيم كاهش دارد؟ “كورساكوف –ورنيك ”ـ در سندروم  70سوال 
  بيس فسفاتاز  -6و  1فروكتوز ) د  فسفوفروكتوكيناز ) ج  كتولاز ترانس) ب  آلدولاز ترانس) الف  

  شود؟آزاد حاصله در داخل سلول سبب كدام مورد مي، كلسترول LDLـ در متابوليسم  71سوال 
  ردوكتاز  HMG-CoAمهار ) الف  
 ACATمهار ) ب  

 LDLفعال سازي سنتز گيرنده هاي جديد ) ج  

 LCATفعال سازي ) د  

  شود؟ـ اسيد آمينه هيستيدين از طريق تبديل به كدام متابوليت وارد چرخه كربس مي 72سوال 
  Aسوكسينيل كوآنزيم ) د  اگزالواستات ) ج  كتوگلوتارات  – α) ب  فومارات ) الف  

  ـ كداميك از آنزيم هاي مسير بيوسنتز پيريميدين ها به گلوتامين نياز دارد؟ 73سوال 
  آسپارتات كارباموئيل ترانسفراز) الف  
  سنتاز CTP) ب  
  دكربوكسيلاز OMP) ج  
  فسفوريبوزيل ترانسفرازاورونات ) د  
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  :بجزـ همه تركيبات زير محصول اختصاصي اسيد آمينه تيروزين هستند،  74سوال 
  سروتونين) د  نفرين اپي) ج  نفرين نوراپي) ب  دوپامين) الف  

  ست؟ـ كداميك از آنزيمهاي زير داراي دو خاصيت سنتتازي و آندونوكلئازي ا 75سوال 
  فسفودي استراز) د  محدودالاثر) ج  ژيراز) ب  ليگاز) الف  

  ـ اثر انسولين بر روي كتوژنز و ليپوژنز به ترتيب كدام است؟ 76سوال 
  كاهش  –كاهش ) د  افزايش  –كاهش ) ج  افزايش  –افزايش ) ب  كاهش  –افزايش ) الف  

  شود؟ هاي ادراري توسط كدام هورمون زير تحريك مي در بخش ديستال لولهـ باز جذب سديم  77سوال 
  اريتروپوئتين) د  رنين) ج  توسين اكسي) ب  وازوپرسين) الف  

  هاي مختلف بدن انسان دارد؟ ـ كدام الكتروليت تأثير كمتري در ايجاد فشار اسمزي و توزيع آب در قسمت 78سوال 
 +Mg2) د  -Cl) ج  +K) ب  +Na) الف  

  شود؟ ـ كاهش جذب كدام اسيد آمينه باعث ايجاد علايم كمبود نياسين مي 79سوال 
     هيستيدين) د  تريپتوفان) ج  آلانين فنيل) ب  تيروزين) الف  

  :بجزـ اسيد اسكوربيك در تمام موارد زير نقش دارد،  80سوال 
  جذب پتاسيم) د  تشكيل استخوان) ج  بهبود زخم) ب  جذب آهن) الف  

  
  شناسي جانوري زيست
  نتيجه قطع دو طرفي عصب پنوموگاستريك در ناحيه گردن يك پستاندار كدام است؟ـ  81سوال 

  تند شدن حركات قلب و زياد شدن انرژي انقباضي قلبي) الف  
  انقباضي قلبيتند شدن حركات قلب و كم شدن انرژي ) ب  
  كند شدن حركات قلب  و كم شدن انرژي انقباضي قلبي) ج  
  كند شدن حركات قلب و زياد شدن انرژي انقباضي قلبي) د  

  ؟شود اثر كدام ماده بر رگ، موجب افزايش قطر آن ميـ  82سوال 

  كلسيم) الف  
  آنژيوتانسين) ب  
  هيستامين) ج  
  نوراپي نفرين) د  
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  غلظت كدام يون در بزاق بالاست؟ـ  83سوال 
 +Na) د  +K) ج  -Cl) ب  ++Ca) الف  

  بخشد؟ كدام مركز عمل دم را پايان ميـ  84سوال 
  هسته تنفسي پشتي) د  آپنوستيك) ج  پنومو تاكسيك) ب  هسته تنفسي شكمي) الف  

باشد پردازش اطلاعات بينايي در كجـا صـورت    آنها ابتدايي مي) Forebrain(ارني كه مغز جلويي در جانوـ  85سوال 
  گيرد؟ مي
  مغز مياني) د  مغز عقبي) ج  طناب نخاعي) ب  قشر مخ) الف  

  ها است؟ كداميك، عامل اصلي تشكيل اندام هاي الكتريكي در ماهيـ  86سوال 
  هاي سيناپتيك وزيكول) د  خط هاي جانبي) ج  ماهيچه هاي برانكيال) ب  آمپولاي لورنزاني) الف  

  كدام جفت اندام نسبت به هم هومولوگ هستند؟ـ  87سوال 
  نوتوكورد، ستون مهره) الف  
  شش، آبشش) ب  
  بال پرنده، بال حشره) ج  
  دست انسان، باله شناي وال) د  

  وجود دارد؟ Temporalام گروه از خزندگان، دو دهانه در كدـ  88سوال 
 Parapsida) د  Dynapsida) ج  Diapsida) ب  Anapsida) الف  

  گويند؟ به تخم هاي سالاماندر از لحاظ زرده چه ميـ  89سوال 
 Oligolecithal) د  Telolecithal) ج  Mesolecithal) ب  Isolecithal) الف  

  ؟داران است كداميك، كار حفره هاي ضربان دار در مژهـ  90سوال 

  دفع گازكربنيك) د  خروج مدفوع) ج  تنظيم متابوليسم) ب  تنظيم آب بدن) الف  

  باشد؟ كدام يك، ويژگي بارز لوله گوارش زالوهاي خونخوار ميـ  91سوال 
  )يا خرطوم(وجود حلق متحرك ) الف  
  وجود آرواره هاي مجهز به دندان ) ب  
  زيست  وجود باكتري هاي هم) ج  
  اي  هاي متعدد روده وجود سكوم) د  

  كدام صدف، بدون لولا است؟ـ  92سوال 
  استرآ ) د  آنودنت ) ج  ملاگرنيا ) ب  كارديوم ) الف  
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  هستند؟ Lopopodeكدام گروه از ساركوديناها داراي پاهاي كاذب از نوع ـ  93سوال 
 Radiolaria) د  Heliozea) ج  Foraminifera) ب  Amoebida) الف  

  شوند؟ ، كليسر و ديگر زايده ها به گيره ختم مي Chelicerataدر كدام گروه ـ  94سوال 
 Merestomata) د  Chellipeda) ج  Acarina) ب  Arachnida) الف  

  پري كندرويم از چه نوع بافت پيوندي ساخته شده است؟ـ  95سوال 
  غربالي) د  متراكم و فيبروبلاست ) ج  متراكم و كلاژن ) ب  متراكم ) الف  

  ماند؟ رسيده باقي مياي تا چه زماني پرزهاي ناحيه شفاف در فوليكول  در نرم تنان دوكفهـ  96سوال 
  تا پايان تسهيم و شروع بلاستولا ) الف  
  تا زمان خروج تخم از تخمدان ) ب  
  در زمان خروج تخم از تخمدان تا آغاز ) ج  
  تا قبل از خروج تخم از تخمدان ) د  

دارد پيوند زده شـود چـه رخ   چنانچه نيمه قدامي يك حشره به نيمه خلفي حشره ديگر كه پلاسم قطبي نـ  97سوال 
  دهد؟مي
  .حشره عقيم مي شود) الف  
  .سلولهاي جنسي آندودرم ساخته مي شود) ب  
  . حشره زايا توليد مي شود) ج  
  . سلولهاي جنسي توسط مزودرم ساخته مي شود) د  

  آيد؟ از كداميك، در جنين پستانداران صفحه پروكوردال بوجود ميـ  98سوال 

  آندودرم جنيني ) د  مزودرم جنيني ) ج  اكتودرم خارج جنيني ) ب  جدار كيسه زرده ) الف  

  گذراند؟ كداميك، بخش طولاني از زندگي خود را در پستانداران در مرحله ديكتوتن ميـ  99سوال 
  اسپرماتوسيت ) د  اسپرم ) ج  اووسيت ) ب  اووم ) الف  

  باشد؟ هزار پايان سمي متعلق به كدام يك از رده ها ميـ  100سوال 
 Chilopoda) د  Diplopoda) ج  Symphatya) ب  Pauropoda) الف  

  كدام غده در پرندگان بعنوان اندام ترشح كننده كورتيكوسترون است؟ـ  101سوال 
  لوزالمعده ) د  تيروئيد ) ج  پاراتيروئيد ) ب  آدرنال ) الف  

  عروق خوني است؟ فاقددر كدم گروه از مهره داران شبكيه ـ  102سوال 
  پرندگان ) د  دوزيستان ) ج  پستانداران ) ب  خزندگان ) الف  
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  كند؟كدام يك از سلولهاي اسفنج ها در هدايت اسپرم به سمت تخمك عمل ميـ  103سوال 
  اسكلروسيت ) د  آميبوسيت ) ج  پيناكوسيت ) ب  كوآنوسيت ) الف  

  باشد؟ مي (Radula)سوهانك  فاقداز نرم تنان  كدام گروهـ  104سوال 
  پلي پلاكوفورا ) د  ها  اي دوكفه) ج  پايان  شكم) ب  سرپايان ) الف  

  كتابي است؟در كدام يك، سيستم تنفسي داراي ناي و شش هاي ـ  105سوال 
  كنه ها ) د  هزارپايان ) ج  عنكبوت ها ) ب  عقرب ها ) الف  

  هاي عصبي است؟ كدام يك، فاقد گرهـ  106سوال 
  هيدر) د  ملخ) ج  پلاناريا) ب  زنبور) الف  

  شوند؟ مي پوس به ترتيب جزو كدام گروه از جانوران طبقه بندي اَُپاسوم و پلاتيـ  107سوال 
  زا تخمگذار، زنده) د  زا، تخمگذار زنده) ج  زا زا، زنده زنده) ب  زا زا، بچه زنده) الف  

  كدام دوجانور، به ترتيب گياهخوار و همه چيز خوارند؟ـ  108سوال 
  عنكبوت، هيدر) د  عنكبوت، كرم خاكي) ج  توتيا، كرم خاكي) ب  توتيا، عنكبوت) الف  

  اند؟ هاي گوارشي هيدر از كدام نوع آنزيمـ  109سوال 
  فسفاتاز) د  دهيدروژناز) ج  اكسيد كننده) ب  هيدروليز كننده) الف  

  هاي اطراف معده وجود دارد؟ در كدام جانور، كيسهـ  110سوال 
  ملخ) د  خرگوش) ج  كرم خاكي) ب  قورباغه) الف  

   جانوران تراژني چگونه جانوراني هستند؟ ـ 111سوال 
  .حاصل كلون كردن هسته يك سلول تمايز يافته باشند) الف  
  .حاصل كلون كردن هسته زيگوت در يك سلول تمايز يافته باشند) ب  
  .بيگانه حضور داشته باشد DNAها  هاي آن در سلول) ج  
  .باشدهاي خاصي حذف شده  ها ژن هاي آن در سلول) د  

  اند؟ هاي كدام جانداران، به ترتيب داراي ميتوكندري و كلروپلاست سلولـ  112سوال 
  اشرشيا كلاي، سيانوباكتري) الف  
  ولوكس، سيانوباكتري) ب  
  پارامسي، ولوكس) ج  
  اشرشيا كلاي، ولوكس) د  

  دهد؟ هاي جانوري را نشان مي هاي سلول گياهي و از سوي ديگر خاصههاي  يك، از يك سو ويژگي كدامـ  113سوال 
  كلاميدوموناس) د  مخمر) ج  پلاسموديوم) ب  اوگلنا) الف  
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  شوند؟ هاي پرندگان و بوفالوها به ترتيب به كدام صورت در محيط ديده مي الگوهاي پراكنش جمعيتـ  114سوال 
  اي تصادفي، دسته) د  اي، تصادفي دسته) ج  تصادفي، يكنواخت) ب  اي يكنواخت، دسته) الف  

  ترين گيرنده نوري وجود دارد و به كدام نام موسوم است؟ در كدام جانور، سادهـ  115سوال 
  زنبور عسل، چشم مركب) الف  
  پلاناريا، چشم مركب) ب  
  پلاناريا، چشم جامي شكل) ج  
  خرچنگ، اندام جامي شكل) د  

  ؟نداردهاي جانوري وجود  يك، در سلول كدامـ  116سوال 
  سينوزول) د  ماتريكس) ج  كريستا) ب  گرانوم) الف  

  گويند؟ گرايش جاندار به حفظ حالت متعادل و پايدار محيط داخلي را چه ميـ  117سوال 
  هومئوستازي) د  هاپلوئيد) ج  هتروتروف) ب  هومولوگ) الف  

  شود؟ خون سياهرگي بدن سمندر ابتدا وارد كدام بخش ميـ  118سوال 
  دهليز چپ) د  دهليز راست) ج  سينوس) ب  بطن) الف  

  در كدام بخش از دستگاه گردش خون ماهي فشار خون بيشتر است؟ـ  119سوال 
  سرخرگ كليوي) د  گ كبديسرخر) ج  آئورت پشتي) ب  آئورت شكمي) الف  

  پاهاي كاذب روزنه داران از كدام نوع است؟ـ  120سوال 
  Reticlopodia) د  Lobopodia) ج  Filopodia) ب  Axopodia) الف  

  
  زبان عمومي 

Part one: vocabulary 
Directions: Complete the following sentences by using the most suitable word or phrases below 
each one. 
 
121 . In a psychiatric ward, it is common to see an anxious patient squeezing her/his hands in 

……….. as a sign of restlessness. 
 a. hilarity b. tranquility c. agitation d. euphoria 

122 . Most addictive drugs cause serious …………… symptoms including physical pains, loss of 

concentration, and short-temperedness when the user starts giving them up. 
 a. residual b. survival c. superficial d. withdrawal 

123 . It is a natural reaction of eye pupils to ……….. as darkness increases; they open up to let in 

more light. 
 a. dilate b. tighten c. strengthen d. constrict 
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124 . The patient’s breathing difficulty was due to the ……….she felt in her chest as a result of 

overeating. 
 a. constriction b. distortion c. deformation d. contradiction 

125 . The nurse ……… denied the charge that the patient's death was due to her negligence. She 

was sure that she was not responsible for the problem. 
 a. intimately b. superficially c. hazardously d. vigorously 

126 . Owing to the extremely complex psychological experiences, the attempt to ………. the cost of  

psychological disorders such as depression is not easy. 
 a. circulate b. alleviate c. potentiate d. replicate 

127 . The illness may unfortunately ………. his ability to think and concentrate. 

 a. impair b. reinforce c. reveal d. impart 

128 . One needs to exercise regularly to ………. the harmful effects of sweet and fatty foods.  

 a. counteract b. permeate c. exacerbate d. augment 

129 . The manager's encouragement gave fresh ………. to the employees to work more efficiently. 

 a. insult b. impetus c. imprint d. immersion 

130 . The president of the organization found it difficult to ………. the decision made by the 

committee, so he rejected it. 
 a. neglect b. justify c. eradicate d. degrade 

131 . The excess energy produced in the body after a period of eating heavy meals will be ………. 

unless exercise is done to use it up. 
 a. depleted b. eliminated c. conserved d. declined 

132 . Herbal treatments, as the most popular form of complementary medicine, are highly ………. 

in the international marketplace; they bring in a lot of money.  
 a. profound  b. hazardous  c. lucrative d. informative 

133 . Each person’s genetic code is ………… except in the case of identical twins. 

 a. vocal  b. eminent c. equal d. unique 

134 . The unexpected recognition of an answer to a visual puzzle stimulated by an external factor is 

a(n)…………… . 
 a. interaction  b. insight c. consequence  d. incidence 

135 . The new drug proved effective, and this will……………… the increase in unwanted growth. 

 a. enhance  b. confirm c. approve d. reverse 
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Part two: Reading comprehension 
Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some 
questions. Complete the questions with the most suitable words or phrases (a, b, c & 
d) below each one. Base your answers on the information given only. 
 
Passage 1 
Scientists believe that they have made a major breakthrough in fighting HIV–they have shown 
what happens when an infection-fighting antibody attacks a gap in HIV’s considerable defenses. 
Finding a vaccine against HIV has been very difficult because the proteins on the surface of the 
virus are continually mutating, but they have shown an antibody, called b12, attacking a weak spot 
of the virus where the protein is unstable. The virus is able to mutate rapidly to avoid detection by 
the immune system, and is also covered in sugary molecules which block access by antibodies. 
However, certain parts of the virus must remain relatively unchanged so that it can catch hold of 
and enter human cells. One protein that sticks out from the surface of the virus and binds to 
receptors on host cells is one such region, which makes it a target for vaccine development. 
Previous analyses of the blood of people that have been able to keep HIV from developing into 
AIDS for long periods of time have revealed a rare group of antibodies–including b12–that seem to 
fight HIV with some degree of success. The latest study showed how the antibody and the protein 
interact. 

136 . According to the passage, the potential weak point of HIV’s defense system is related to its 

………. . 
 a. cell receptors b. constant mutation c. unaltered portions d. detection avoidance 

137 . HIV takes advantage of ……….. to stay safe from the immune system. 

 a. defense gaps b. cell receptors c. rare antibodies d. sugary molecules 

138 . According to the author, HIV’s defense system is ………. . 

 a. very complicated b. protein resistant c. highly vulnerable d. continually mutating 

139 . Studies have shown that b12 attacks HIV on some of its ………….. . 

 a. access blocking proteins 
 b. highly mutating surface proteins 
 c. outermost proteins aiming at target cells 
 d. innermost proteins interacting with sugary molecules 

140 . If all HIV’s parts continually changed, it would be impossible for it to ………… . 

 a. hide from antibodies 
 b. grasp target cells in the body 
 c. block immune system’s access 
 d. prevent detection by the immune system 
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Passage 2 
In the year ahead, the UK government is due to carry out the next Research Assessment Exercise 
(RAE). The goal of this regular five-yearly check-up of the university sector is easy to understand – 
perfection, of a kind, in public sector research. But perfection extracts a high price. In the case of 
the RAE, one risk attached to this is the creation of a dictatorial management culture that threatens 
the future of imaginative science. 
Academic institutions are already preparing for the RAE with some anxiety – understandably so, 
as the financial consequences of failure are severe. Departments with a current rating of four or 
five must maintain their score or face a considerable loss of funding. Meanwhile, those with ratings 
of two or three are fighting for their survival. 
The pressures are forcing research management onto the defensive. Common strategies for 
increasing academic output include grading individual researchers every year according to RAE 
criteria, pressurizing them to publish anything regardless of quality, diverting funds from key and 
expensive laboratory science into areas of study such as management, and even threatening to close 
departments. Another strategy being readily adopted is to remove scientists who appear to be less 
active in research and replace them with new, probably younger, staff. 

141 . It is said that the Research Assessment Exercise ……. . 

 a. may lead to publication of low quality articles 
 b. will result in the unemployment of more younger staff 
 c. has succeeded in attaining its ultimate objectives 
 d. should be applied in its current form without any modification 

142 . The writer is excessively concerned about ……… in academic settings. 

 a. lack of sufficient research  
 b. easygoing attitudes adopted 
 c. tough RTA discipline implemented 
 d. high efficiency which might be achieved  

143 . The last paragraph deals mostly with ………. . 

 a. shortages academic institutions are suffering from 
 b. problems which may arise due to the application of RAE 
 c. the quality research management needs to meet RAE criteria 
 d. the strategies the individual researchers should adopt to achieve perfection 

144 . It is implied that the RAE criteria are …………. . 

 a. easy to achieve b. very rigid c. well-defined d. quite democratic 

145 . The author is apparently ……… the Research Assessment Exercise (RAE). 

 a. biased toward b. indifferent to c. in favor of d. critical of 

146 . To achieve the perfection established by RAE, academic institutions …………. . 

 a. require a large amount of money 
 b. might encounter some threats 
 c. should carry out their work as before 
 d. have to undergo dramatic educational changes 
 



  1391ماه تير  فيزيولوژي :رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

- 19 -    
 

Passage 3 
A study on a handful of people with suspected mild Alzheimer’s disease (AD) suggests that a device 
that sends continuous electrical impulses to specific “memory” regions of the brain appears to 
increase neuronal activity. Results of the study using deep brain stimulation, a therapy already 
used in some patients with Parkinson’s disease and depression, may offer hope for some with AD, 
an intractable disease with no cure.  
AD is a progressive and lethal dementia that mostly strikes the elderly. It affects memory, thinking 
and behavior. Estimates vary, but experts suggest that as many as 5.1 million Americans may have 
AD. Smith says decades of research have yet to lead to clear understanding of its causes or to 
successful treatments that stop progression.  
Deep brain stimulation (DBS) requires surgical implantation of a brain pacemaker, which sends 
electrical impulses to specific parts of the brain. For the study, surgeons implanted a tiny electrode 
able to deliver a low-grade electrical pulse close to the fornix, a key nerve tract in brain memory 
circuits.  

147 . Alzheimer’s disease ………… . 

 a. can be treated provided that it is mild 
 b. is expected to worsen in the course of time 
 c. has so far afflicted a handful of people 
 d. resembles the Parkinson’s altogether 

148 . As a treatment, deep stimulation of the brain ………….. . 

 a. was initially used for Alzheimer’s sufferers 
 b. turned Alzheimer’s to a curable disease  
 c. was already practiced with certain other diseases  
 d. eradicated the brain’s negative neural activities 

149 . The treatment targeting Alzheimer’s so far …………….. . 
 a. remains to be well settled 
 b. substitutes Parkinson’s remedy 
 c. is rather conclusive 
 d. is quite optimal  

150 . The researchers are …………….. . 

 a. far from understanding what underpins Alzheimer’s   
 b. still looking for a device stimulating the brain  
 c. estimating the exact number of Alzheimer’s sufferers in the world 
 d. making progress toward what strikes the elderly 

151 . To stimulate the brain, surgeons ………… . 

 a. should distract the key nerve in the brain 
 b. send intensive impulses to the brain 
 c. should highlight the brain’s memory capacity 
 d. set the brain pacemaker near the fornix 
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Passage 4 
Evolution of cells is closely linked to the evolution of life. Evolution of life was probably preceded 
by a chemical evolution. It seems that about 4 billion years ago conditions on earth favored the 
formation of a few simple carbohydrates, amino acids and nitrogenous bases from the atmospheric 
gases. The packaging of these compounds in a membrane resulted in the formation of primitive 
cells. These cells somehow ‘learnt’ to oxidize their contents to release energy, and replenished their 
contents from the surroundings. But gradual depletion of ready-made compounds in the 
environment compelled the evolution of mechanisms to synthesize at least carbohydrates from the 
atmospheric carbon dioxide. The crucial step which gave ‘life’ to these chemical factories was the 
evolution of mechanisms for self-replication accompanied by information transfer. Once the cell 
could divide, and pass on information so that products of the division would also behave like the 
parent, the basic features of life had been achieved. 

152 . The passage aims at describing the …………. . 

 a. origin of cell 
 b. history of evolution 
 c. evolution of organisms 
 d. events of four billion years ago 

153 . About 4 billion years ago, a chemical evolution ………… the formation of cells. 

 a. resulted from b. led to c. was preceded by d. followed from 

154 . A decrease in the combining elements of cells ………… the synthesis of carbohydrates from 

CO2 in the atmosphere. 
 a. postponed b. depleted c. prompted d. converted 

155 . Chemical factories (line 8) was mentioned to refer to the ………… . 

 a. carbohydrates b. amino acids c. compounds d. mechanisms 

156 . The last sentence implies that life began ……… . 

 a. when most cells achieved some common features 
 b. once the cells were able to divide themselves 
 c. as cells learned to like parents 
 d. after cell division and information transfer occurred 
 
Passage 5 
A single genetic mutation seems to cause the abnormal facial features and other defects in the 
heart, bone, blood and reproductive cells, which come along with Hamamy syndrome, a rare 
disorder, whose exact cause was unknown until researchers pinpointed the genetic problem, in 
their recent paper, that produces the disease to be a mutation in a single gene called IRX5. 

The work lends new insights into common ailments such as heart disease, osteoporosis, blood 
disorders and possibly sterility, "The findings provide a framework for understanding fascinating 
evolutionary questions, such as why humans of different ethnicities have distinct facial features and 
how these are embedded in our genome. IRX genes have been repeatedly co-opted during evolution, 
and small variation in their activity could underlie fine alterations in the way we look, or perhaps 
even drastic ones such as the traits seen in an elephant, whale, turtle or frog body pattern, " 
Reversade said. 
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Rare genetic diseases, usually caused by mutations in a single gene, provide a unique opportunity to 
better understand more common disease processes. These "natural" experiments are similar to 
carefully controlled lab experiments in which the function of single genes are analyzed and often 
give major insights into general health issues. "This discovery of the causative gene is a significant 
finding that will catalyze research efforts into the role of the IRX gene family and greatly increase 
our understanding of bone homeostasis, or gamete formation, and so forth." 

157 . It is said that Hamamy syndrome is ………… throughout the world. 

 a. uncommon b. incurable c. contagious d. prevalent 

158 . The discovery in question is said to open up new therapeutic solutions to ….. . 

 a. some rare and complicated types of cancer 
 b. a small number of patients worldwide 
 c. some diseases affecting millions of people 
 d. many afflicted with sexually transmitted diseases 

159 . IRX5 seems to be critical for development in the womb as well as for the …….. . 

 a. framework of understanding 
 b. evolution of different ethnicities 
 c. function of many organs in our adult body 
 d. evolutionary questions embedded in genomes 

160 . In paragraph 3, the researchers expect their findings contribute to a better understanding 

 of …………. . 
 a. infertility 
 b. brain stroke 
 c. mechanisms underlying diseases 
 d. any rare syndromes inflicting children of both sexes 
 
 

  
  ड़وरق باতید

  



»  ࿉ৎ هૡسয یฮధ«  
دبيرخانه شوراي آموزش علوم پايه پزشكي و مركز سنجش آموزش پزشكي با هدف ارتقاء كيفيـت سـؤالات و بهبـود    

گردد، تا كار رسيدگي با سرعت و دقت  ها، پذيراي اعتراضاتي است كه در قالب مشخصي ارسال مي روند اجراي آزمون
  . بيشتري انجام گيرد

در قالب فـرم زيـر كـه در    و با وارد كردن كد رهگيري خود اضات خود را به صورت اينترنتي بايست اعتر داوطلبان مي
   9/4/91مــــورخ  جمعــــه 23حــــداكثر تــــا ســــاعت  ،شــــبكه اينترنــــت قــــرار گرفتــــه اســــت

از ايـن فـرم يـا بـه صـورت      لذا اعتراضاتي كه به هر شـكل خـارج   . ارسال نمايند www.sanjeshp.ir :به آدرس
   .حضوري و يا بعد از زمان تعيين شده به اين مركز ارسال شود مورد رسيدگي قرار نخواهد گرفت

اينترنتـي   از طريـق آدرس  7/4/91مورخ  چهارشنبهروز  18ها ساعت  لازم به ذكر است كه كليد اوليه كليه رشته
  .مذكور اعلام خواهد شد

  
صرفاً اعتراضاتي مورد بررسي قرار خواهد گرفت كه در فرصت زماني تعيين شده ارسال شود و بعـد  : تذكر مهم

  . از تاريخ مذكور به هيچ عنوان اعتراضات بررسي نخواهد شد
  

  مركز سنجش آموزش پزشكي
  

  
  : كد ملي :نام خانوادگي  : نام

  
  :نوع دفترچه  :شماره سؤال :نام درس  :نام رشته

  
  سطر  پاراگراف  صفحه سال انتشار رنام منبع معتب

          
  

  :سؤال مورد اعتراض
 هاي صحيح  با ذكر جواب. (بيش از يك جواب صحيح دارد(  
 جواب صحيح ندارد.  
 متن سؤال صحيح نيست.  
 با منبع اعلام شده قابل پاسخگويي نيست.  
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